

当前位置：首页 > 专家视角 > 正文

黄菊：努力实现我国职业教育发展新跨越

来源：人民日报 作者： 时间：2005/11/15

字体：【大】 【中】 【小】

高度重视 狠抓落实

新华社北京11月8日电 全国职业教育工作会议今天在北京闭幕。中共中央政治局常委、国务院副总理黄菊出席会议并作总结讲话，强调要从我国经济社会发展全局的高度，充分认识加快发展职业教育的重要意义，以高度的责任感和紧迫感，学习贯彻好全国职业教育工作会议精神和《国务院关于大力发展职业教育的决定》，努力实现我国职业教育发展和改革的新跨越，更好地为全面建设小康社会、加快推进社会主义现代化建设服务。

黄菊说，这次全国职业教育工作会议，深入学习贯彻党的十六大和十六届五中全会精神，贯彻落实科学发展观，对实施《国务院关于大力发展职业教育的决定》进行了动员和部署，是我国经济社会发展和职业教育发展进入新阶段召开的一次重要会议。

黄菊强调，当前我国正处在加速工业化、城镇化和现代化的关键时期，大力发展职业教育，对于促进经济发展，扩大就业规模，提高就业质量，具有特别重要的意义。要下大决心加快发展职业教育，大量培养技术技能型人才、知识技能型人才和复合技能型人才，推动产业结构优化调整和经济增长方式转变，走新型工业化道路，提高国民经济整体素质和国际竞争力。大力发展职业教育，提高劳动者的就业能力和创业能力，促进新成长劳动力就业和下岗失业人员再就业，推动农村富余劳动力转移就业，努力提高和改善人民生活，维护社会稳定，促进社会主义和谐社会建设。

黄菊对切实抓好会议精神和国务院《决定》的贯彻落实，大力推进职业教育发展和改革提出六项要求：一是要认真学习领会这次会议和国务院《决定》的精神，进一步提高对发展职业教育重要性和紧迫性的认识，切实把职业教育工作摆在更加突出的位置，加强对这项工作的组织领导。二是各地要按照中央明确的目标、任务、要求，从本地区实际出发，抓紧制定本地区职业教育发展规划、工作方案和政策措施，把职业教育发展规划和措施，纳入本地区“十一五”国民经济和社会发展规划，统筹做出安排。三是国务院各有关部门要进一步明确责任，制定实施细则，切实履行好职责。要树立全局观念，相互支持配合，共同推动职业教育的发展和改革。四是各种所有制企业都要强化职业培训，有条件的要办好职业学校，并通过与职业院校密切合作，大力培养职业技能人才，提高职工技能水平，同时积极为职业院校学生实习和教师的实践提供必要条件。各行业也要积极参与职业教育工作，切实发挥作用。五是要适应发展社会主义市场经济的需要，推进职业教育办学机制改革、职业学校运行机制改革、职业教育教学改革、职业教育培养方式改革，推动公办、民办职业教育共同发展，职业学校教育、职业培训共同提高，走出一条中国特色的职业教育新路子。六是要加强舆论宣传，提高全社会对职业教育的认识，形成崇尚技能、尊重技能人才的新观念，动员全社会力量参与职业教育事业，努力营造全社会关心、支持职业教育发展的良好社会氛围。

编辑 : yuanld

【打印】 【关闭窗口】